

# 1.31

## WEDNESDAY

### 約伯記

#### 28:1-28

人開鑿堅硬的磐石，把山巖從原來的位置移開。他在巖石中挖出隧道，發現了各樣的寶石。他探究河流的源頭，使寶藏顯露出來。然而，智慧哪裏去找呢？明智哪裏去學呢？……那時候，他已經看見智慧，也立定它，測驗出它的價值。上帝向世人說：敬畏主就是智慧；離棄邪惡就是明智。（約伯記28:9-12、27-28）

## 敬畏主就是智慧

科技可以鑿地深入地殼、可以飛天探索宇宙、可以使植物融合、使物質改變型態，科技發展使人類看起來可以勝過自然界，但地層下陷、空氣汙染、基因突變、病毒大流行等等的事情卻接連發生。為什麼會這樣？

或許，就像今天的經文所說：「人開鑿堅硬的磐石，把山巖從原來的位置移開。然而，智慧哪裏去找呢？明智哪裏去學呢？」人類空有高超的技術，卻缺乏環保永續的智慧，不僅累積汙染，為其他生物帶來禍害，自己也將自食惡果。智慧哪裡找？聖經說：「只有上帝知道那條路，知道哪裏去找智慧」。

智慧不是條例與公式，因此，我們唯有藉著上主來帶路。神學家加爾文說：「真正認識上帝的人，才能真正認識人」，願我們都能敬畏上主，倚靠從主而來的智慧，離棄邪惡，真正認識自己、認識身邊的人。



# 約翰·加爾文

John Calvin (1509–1564)

基督教改革宗的開創者

宗教改革相關歷史，歡迎至TCNN瀏覽→



親愛的上主，求祢使我專心敬畏祢，待人處事不自認聰明、不自私求利，而是尋求祢的心意。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。